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6ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 10/03/2022 
 

 

[KELEN] O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Convido os senhores vereadores para tomarem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. 

Peço a nobre Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI)- Boa tarde 

Presidente, colegas, população que nos assiste, público presente no plenário. Atenção 

vereadores para a chamada.   

Há quórum senhor Presidente. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo número legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão. Em 

cumprimento ao que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores 

Vereadores que se coloquem de pé, bem como ao público, e solicito ao nobre Vereador 

Fábio Veterinário faça a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos, todos os 

presentes e os que nos acompanham nas redes sociais. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Uma boa tarde a todos... [02 CLAUDICEIA] ... O SENHOR 1º 

VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – Uma boa tarde a 

todos! Quero cumprimentar o público através do Rogerinho amigo presente. Quero 

agradecer a Deus por mais um trabalho e que Deus possa nos capacitara cada dia mais. 

Em discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Edital de 

Convocação – Sessão Solene  Nº 01/2022. 

Lê - Memorando Interno. Justificando ausência na sessão, Vereador Wendel Sant’Ana 

Lima.  

Presidente Justificar a ausência da Vereadora Kamila e vereador Franz os mesmo 

tiveram motivos pessoais e não poderão estar presente hoje.  

Encerrado os avisos protocolares. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos demais expedientes normativos dos 

nobres Srs. Vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei 

Nº 018/2022 de autoria do Vereador Zé Preto.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Baixado às Comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei 

Nº 024/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.   

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Baixado às Comissões. 

Pela ordem o vereador Dito. 
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Dudu Corretor, boa tarde Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde imprensa, boa tarde 

servidores desta casa, plateia, boa tarde Guarapari, boa tarde meu Deus e obrigado por 

mais  essa oportunidade de estar aqui. 

Presidente hoje eu não tenho fala, mas eu estou aproveitando que eu venho pedir que o 

senhor coloque em bloco a votação  em bloco dos requerimentos, indicações e moções 

dos vereadores desta pauta de hoje.  

Srs. Vereadores não sei se os senhores chegaram a ver e assistir um vídeo que está 

circulando nas redes sociais, e existe um ditado que fala assim: “quanto mais eu rezo, 

mais assombração me aparece”.  E isso está acontecendo porque eu oro todos os dias, 

rezo todos os dias e no manifesto que teve aqui algumas sessões ...[03 ANA] ... E no 

manifesto que teve aqui, em algumas sessões atrás, patrocinaram um dependente de 

álcool para poder me atacar e atacar a nos, vereadores, e a minha noiva. Porque acho até 

feio falar das pessoas quando elas não estão presente. E dessa vez, presidente, nobres 

pares, estão patrocinando um dependente químico. É conhecido de Guarapari. Não sei 

aonde ele trabalha; não sei se trabalhar. É Márcio de Oliveira, conhecido como 

Marcinho, lá no Kubitschek. E esse rapaz veio – eu acho que no uso das suas porções 

químicas – ele veio atacar, mais uma vez, essa Casa de Leis. Porque eu estou tomando 

as minhas providências e falo para os senhores tomarem as providências de vocês, 

quando ele fala da gente. E mandar... Mandar recado, não. Porque eu não sou de mandar 

recado. Eu vou falar aqui. Falar para ele que de mim, ele pode falar. Agora quando ele 

for falar de Alessandra, a secretária de Saúde deste município, para ele olhar primeiro o 

currículo dela. Olhar quantos anos ela tem efetiva no município, quantas faculdades ela 

tem e quantas passagens na polícia ela tem. Porque ele deve conhecê-la, porque ele não 

é bobo. E se alguém de nós aqui, ou quem está patrocinando esse rapaz quiser a vaga de 

secretário da Saúde, não é por faculdade. É por mérito! Por inteligência! E o dia que 

tiver um concurso para secretário, que faça esse concurso. Mas eu acho muito difícil, se 

a Alessandra participar, de alguém tomar essa vaga. Porque entre 17.000 brasileiros, foi 

feito um processo seletivo para um curso, patrocinado pelo Ministério da Saúde, a 

Alessandra ficou em 17º lugar. Então para falar de Alessandra tem que lavar bem a 

boca. Muito! Mais muito mesmo! Não é pouco não! E se está faltando alguma coisa, 

talvez a culpa não seja dela, não seja do prefeito. Talvez, é a burocracia, porque o 

trâmite da coisa pública. Mas a pessoa tem a ousadia de falar no vídeo que gosta de 

mim. Eu não vou me cansar de falar: se não gosta de mim, não precisa falar comigo. 

Porque eu tenho realmente verdadeiros amigos e tenho uma família, no qual hoje eu tive 

a honra de almoçar com eles outra vez, com a minha mãe, com a minha irmã e meus 

sobrinhos. E tenho a honra de sempre estar reunido com vocês pra gente poder 

participar não só de momentos aqui do trabalho, como momentos de alegria. Agora, 

minha mãe tem um ditado que diz que “carta mal escrita não tem resposta”. Mas essa 

foi mal escrita, mas vai ter resposta sim… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Porque eu vou dar uma 

resposta. Meu boa tarde a todos! Que Deus nos abençoe e tudo de bom pra nós. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência para colocar em 

votação. Mas antes, com a exceção da Indicação n.º 020/2022, o vereador ainda não se 

encontra presente; Indicação n.º 088/2022, do Léo Dantas e a Moção n.º 027/2022, do 

Dr. Franz. 

É regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 
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Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todas as indicações, moções e votos de pesar 

que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Indicação 

n.º048/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º061/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro... [04 SAMUEL ] ... 

Indicação número 071/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação número 075/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação número 077/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação número 084/2022 de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação número 092/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Moção número 024/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção número 025/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção número 026/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Em votação todas as indicações e moções.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Ainda no pequeno expediente, Vereador Fábio 

Veterinário, pela ordem. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos novamente! 

Hoje não tenho fala, então vou chamar aqui o Rogerinho do Cavaco para receber uma 

Moção de congratulações, louvores e aplausos (aplausos), só não trouxe o cavaquinho 

para nos dar a honra né. Convido aqui o Presidente Dudu Corretor para entregar junto 

comigo aqui, que é amigo dele também que eu sei. (Pausa) 

ROGERINHO DO CAVACO - Uma boa tarde! Eu gostaria muito de agradecer essa 

homenagem. E a música é uma coisa maravilhosa, a música é uma missão de levar 

alegria aos corações e agradeço a Deus a oportunidade de estar aqui hoje com vocês e 

poder sempre levar alegria a todos através dessa arte maravilhosa que é a arte do som. 

Então, uma boa tarde! Que Deus abençoe a todos! (Aplausos) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Pela ordem, Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhor Presidente, nobres 

vereadores e público que nos acompanham. Também não estou inscrito nessa tarde para 

falar, mas eu gostaria de fazer um registro e iniciar a minha fala desta tarde com uma 

frase de Victor Hugo, que diz o seguinte: “ quem poupa o lobo, sacrifica as ovelhas”. O 

prefeito de Guarapari publicou um decreto...[05 RUTH ] ... O prefeito de Guarapari 

publicou um decreto 171/2022 que trata, que obriga os pais responsáveis  

(o artigo primeiro fala o seguinte: procede a leitura do artigo 1º) 

(Veja bem senhores, o artigo 5º da constituição o Inciso 2º nos diz o seguinte: procede a 

leitura do artigo 5º e o Inciso 2º) 

Então prefeito de Guarapari, decreto não é lei, não venha com essa de que tem que 

completar o esquema vacinal, porque isso também não “cola”! Diante disso, senhores 

vereadores, público que nos acompanham, estarei apresentando, ingressando na justiça 

com uma ação popular, pedindo a suspensão dos efeitos do decreto 171 -é muito 171- 

até que a Câmara vote os projetos de lei que estão nessa Casa, tem projetos aqui do 

Vereador Fabio, do Vereador Rodrigo que tratam dessa matéria, não podemos aceitar 

que o prefeito venha legislar, assim como nós não podemos criar despesa para o 

município, o prefeito também não pode legislar, e o que ele tem feito ultimamente é 
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isso, está legislando por decreto! Mais uma vez: quem poupa o lobo, sacrifica as 

ovelhas! Quem poupa o prefeito, sacrifica a população! Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no Pequeno Expediente o Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde 

Presidente Dudu Corretor; nobres vereadores; público que nos assistem de suas 

residências e público aqui presente! 

Hoje também minha Nota de Repúdio a esse decreto do prefeito que proíbe o ingresso 

das crianças não vacinadas à escola. A própria constituição, a própria LDB já dá esse 

direito de garantia da criança a escola, então assim, deixando bem claro que a gente é 

favor da vacina, vacina salvam vidas, a gente quer que o público seja vacinado, mas 

também em relação às crianças a gente quer dar escolha das famílias que tenham esse 

tempo, que tenham esse planejamento, e assim, noventa dias é pouco, e as pessoas 

também têm direito a escolha, então a gente quer a revogação desse decreto, a gente 

quer que tenha um debate popular sobre esse decreto, e a gente não aceita esse decreto, 

porque a permanência da criança e a entrada da criança, isso não pode ser impedida, de 

forma alguma, muito menos em relação a uma vacina! Muito obrigado a todos e uma 

boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no Pequeno Expediente o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! 

Falando aqui os nobres vereadores que me antecederam, referente também a vacinação, 

a vacinação de crianças, eu sou totalmente a favor da vacina, eu já tomei todas as doses, 

agora as crianças, os seus pais, ele podem ter o direito, é direito deles o poder de 

escolha, agora, quando você força as pessoas tomarem vacina, eu acho que o cidadão 

tem que ter o direito de escolher, os adultos tudo bem, mas crianças, eu acho que é um 

pouco, é absurdo! Os pais têm que ter o direito de escolha sobre os seus filhos!..[06 

KELEN ] ... Os adultos tudo bem, agora crianças eu acho que é um pouco, é absurdo! 

Os pais tem que ter direito de escolha sobre os seus filhos. O direito de ir e vir, o direito 

do cidadão tem que ser respeitado. Sou a favor da vacina, mas deveria passar por um 

debate e aprovação da câmara de Guarapari referente a vacinação das crianças. Noventa 

dias é um prazo muito curto, tendo em vista que é uma pandemia. Que o prefeito possa 

rever esse decreto e tomar as providências de cancelar esse decreto, seria uma forma 

muito melhor, satisfatória para a sociedade de Guarapari. Muito obrigado e uma boa 

tarde. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Senhor 

Presidente, pela ordem!  

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Ainda no pequeno expediente, vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente, amigo Tcheko, 

Geraldinho, Rafael, e a todos vocês que nos assistem através da TV, através das redes 

sociais, boa tarde. 

Presidente eu só quero deixar um registro que hoje eu estive ali no bairro Itapebussú, 

inclusive é o bairro onde eu moro, fui na rua Anízio (inaudível) e na rua Polivalente, vê 

um problema de esgoto que a muito tempo vem acontecendo e desde o ano passado nós 

estamos tentando resolver a situação e não conseguimos ainda. Hoje estive na secretaria, 

conversei com a secretária adjunta, com a Talita, inclusive de forma imediata já mandou 

uma equipe até o local pra poder verificar. Para vocês ai do bairro Itapebussú, semana 

que vem, se Deus quiser, a rua de vocês já vai ser atendida. 
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Deixar o meu abraço para o nosso amigo Léo da Codeg, a gente tem feito alguns pedido 

ali junto a essa companhia, e temos sido atendido, na verdade é a população que tem 

sido atendida, porque nós vereadores apenas fazemos um intercâmbio com a população 

e outros poderes, e desta forma, com o pedido deste vereador, a gente tem sido atendido 

ali também. 

Sobre a questão da vacinação que eu fui muito cobrado também, em relação ao meu 

posicionamento, vereador Carlos Eduardo, eu sou a favor da vacina, sim, agora você 

obrigar as crianças acima de cinco anos a ter a vacina para poder estar estudando, foi 

praticamente uma intimidação, eu já não concordo. Como foi bem colocado aqui pelos 

vereadores que me antecederam, eu também não sou a favor que seja afeita desta forma. 

Que traga para o debate, que ouça a população. Inclusive no meu instagram fiz até uma 

enquete, como alguns vereadores fizeram, e a maioria da população é contra. É logico 

que dependente do nosso posicionamento, se for a favor ou contra, sempre vai ter 

alguém que descorda. Mas acho que quando tem o debate, tem a participação popular, e 

na bíblia tem um versículo que diz assim: “... É na multidão de conselhos que nasce a 

sabedoria...!” Então quando você chama para a conversa, chama para o diálogo, você 

sempre vai ter a melhor decisão. Só isso Presidente, obrigado. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrando o nosso pequeno expediente. Gostaria de estar dando 

um alô ao pessoal que está lá nos Estados Unidos e estão nos acompanhando aqui, 

Rodrigo, a Ane, o meu primo Jefferson. E o alcance é muito longe. Graças a Deus os 

meios de comunicação hoje estão muito grande.  

Mandar um abraço também que hoje vai ter homenagem ai do dia das mulheres que foi 

terça, mandar um abraço para minha mãe que está me assistindo, minha esposa, pessoas 

importante na minha vida. 

Entrando no horário destinado aos oradores solicito a secretária que faça ...[07 

CLAUDICEIA ] ... Entrando no horário destinado aos Oradores, solicito a Secretária 

que faça a chamada dos Vereadores para que falem pelo tempo regimental de até seis 

minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Boa tarde a todos. Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Carlos Eduardo, a todos que nos acompanham pela 

TV Guarapari e aos que estão aqui presentes no plenário e aos nobres Vereadores. 

Coo aqui muito bem foi falado, Decreto não é Lei, Decreto não tem natureza jurídica de 

Lei, Decreto ele é expedito por uma autoridade competente, sendo assim, eu também 

recebi pessoas no meu watssap perguntando, querendo saber o porque, se a criança seria 

impedida de estudar. Decreto não é Lei! Ou seja, a criança vai poder estudar, a criança 

vai poder se matricular, a criança ela nãos era impedida de estar dentro da escola. Então 

assim, as pessoas acham que o Decreto vai impedir, não. Não vai impedir! Ele não tem 

o cunho de impedir até porque muito bem foi falado aqui existe uma Constituição 

Estadual, Federal que é a Carta Magna, Artigo 5º que preconiza os nossos direitos e 

também tem o Ministério da Educação. Então eu estive na prefeitura, conversei com o 

procurador, estive com a Tamile, a Secretária, estive na secretaria de Educação, 

conversei, acredito eu que ela também vai dar uma entrevista a respeito eu não sei se ela 

já deu ou ainda vai dar mais daria essa entrevista explicando. Então fica aqui uma 

explicação muito fácil de entender. Decreto não é Lei não tem natureza jurídica de Lei, 

então o aluno ele não pode ser impedido de estudar. Ponto final. 
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Falando aqui das minhas Indicações, fiz uma Indicação importante, tenho batido nessa 

tecla desde o ano passado quando eu solicito a construção de um centro de 

especialidades médicas aqui no Centro de Guarapari  é o Centro é um local de mais fácil 

acesso, um ponto melhor para todos estarem vindo. Então seria muito bom se nós 

tivéssemos um Centro de Especialidades Médicas aqui no Centro de Guarapari. Fica 

aqui nossa reivindicação. Já estive com o prefeito Edson conversando a respeito e 

falando da importância.  

Mas também queria aqui fazer menções importantes nesta semana das mulheres. 

Aconteceu sábado no dia 05 na pracinha Muquiçaba a operação Resguarda Dois que foi 

realizada aí pela Polícia Civil do Estado do Espírito Santo mais propriamente dizendo 

pela divisão especializada de atendimento a mulher. Foi um sucesso, nós estivemos lá, 

foi efetuados, vereador Rodrigo Borges, quatro prisões por meio de denuncia. 

Quero aqui aproveitar o ensejo parabenizar as delegadas Drª Cláudia Demate  e também 

a Drª Francine Moresk que  estavam aí a frente e bem como toda Polícia Civil que lá 

estava acompanhando essa operação Resguardo Dois. Como eu falei foi um sucesso. E 

aproveito também para parabenizar a Secretaria de ação Social que deu todo suporte, 

que abraçou a causa e que também deu todo amparo lá a polícia no meio desta operação.  

Também quero parabenizar a Senhora Dinalva Dornela uma das idealizadoras do 

Espaço de convivência Pais e Bem e a todas as demais engajadas neste projeto. Esse 

projeto é um projeto que receberá mulheres vítimas de violência doméstica e familiar. 

Lá elas terão o amparo psicológico também por meio de trabalhos manuais. Quero aqui 

desde já o convite... [08 ANA ] ... de trabalhos manuais. Quero aqui, desde já, agradecer 

o convite, muito embora eu não tenha podido estar presente porque eu me fazia presente 

em uma outra reunião. Mas quero aqui agradecer a Alba, a Elisa, a doutora Francine que 

estiveram lá. E que eu tenho certeza que será um sucesso. E Guarapari, mulheres, 

precisava disso; um local, um espaço onde oportuniza a mulher a desabafar, a falar, a ter 

um acompanhamento psicológico. Mulheres que, muitas das vezes, precisam sair de 

suas casas às pressas. Então lá nós encontramos este amparo. E, também, falar sobre um 

projeto que foi aprovado, vereador presidente Dudu, foi aprovado ontem na Câmara 

Federal. É onde concede auxílio aluguel às vítimas de violência doméstica. Esse projeto, 

ele permite, autorizado pela Justiça, para o pagamento de aluguéis para as mulheres que 

são vítimas de violência doméstica e familiar. Muitas mulheres são violentadas, 

espancadas e que, muitas das vezes, precisam sair às pressas de suas casas. Então esse 

projeto, ele está sendo encaminhado para o Senado e nós esperamos confiantemente que 

ele seja sancionado e aprovado... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Mais 30 segundos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Preciso de 15 só pra fazer os 

meus agradecimentos finais. Quero, mais uma vez, agradecer a todas as mulheres que 

estão aí nos acompanhando. E aproveitar o ensejo para fazer o convite, hoje, às 18h00, 

teremos uma sessão solene preparada para as mulheres que fazem parte da história da 

nossa vida. No mais, desejo a vocês uma ótima quinta-feira e um abençoado final de 

semana. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Dudu Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) –Convido o vereador Marcelo Rosa, o 2º vice-presidente, para tomar 

assento na presidência. 
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(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde imprensa, nobres pares. Às vezes, eu fico pensando muito no que eu vou 

falar. E tem pessoas que… Porque a gente administrar o nosso silêncio é mais fácil do 

que administrar o que sai da boca. O que sai da boca a gente não tem o controle! Então 

sempre eu prefiro administrar o meu silêncio, porque é mais fácil. Porque depois que 

você lança, aí você não tem mais o controle. Então têm pessoas que tem que passar a 

respeitar mais esse Parlamento. Nós somos eleitos pelo povo. Nós somos representantes 

do povo. Então quando se dirigir, como eu me dirijo a qualquer um, e me dirijo com 

respeito. Porque o cidadão tem que ser respeitado! Têm pessoas que ficam fazendo 

vídeo aí achando que está falando com qualquer um. Nós temos que ser respeitados. 

Então prestem bem atenção no que falam para administrar o seu silêncio. Porque o que 

falam é complicado. Nós vamos passar, vamos pular para frente aí. Agora eu quero falar 

de um caso muito… Não foi, a tragédia não foi pior, Rodrigo... Você vem falamos 

várias vezes, o Zé também falou sobre as quadras de esportes aqui. Tem em Santa 

Mônica; tem em Olaria, que um poste está caindo. Mas, ali em Muquiçaba, ali no Morro 

da Caixa D'água, caiu o alambrado. O poste de luz veio para dentro da quadra. E, graças 

a Deus, que ali funciona um projeto. E, graças a Deus, que aquelas crianças não estavam 

ali naquele momento. Agora, como é que você vai explicar uma situação dessa? Temos 

que dar manutenção nessas praças! Já está passando do limite. Temos as quadras das 

escolas que tem que ter a manutenção. As calhas estão caindo. E tem muitas coisas para 

serem corrigidas; e coisas fáceis. Agora, se fizer uma licitação para licitar essa quadra 

de Muquiçaba ali, até acabar a licitação, os meninos vão parar o projeto! Então um 

projeto onde – quando as pessoas são pais – quando você vê que as pessoas estão 

preenchendo, os filhos da gente estão preenchendo a mente com coisa, com o esporte. 

Porque esporte é saúde! Esporte é uma coisa que faz bem para a saúde da gente e os 

nossos filhos ficam ali, para não ficar muito vulnerável. O que acontece? As crianças 

vão parar! Parar porque se for para licitar…[09 SAMUEL ] ... se for para licitar essa 

obra vai demorar muito. Tem que ser emergencial. Não só ali, como em Santa Mônica. 

Em Olaria, tem um poste lá, eu estou me cansando de falar, na Adhemar de Campos 

Luciano, você vai falar agora, tem meses e a obra não sai porque a empresa não toca a 

obra e o poste da Olaria já está pendendo para cair. Então, agora eu peço também ao 

Poder Executivo, as pessoas responsáveis, para pintar aquelas faixas no bairro Olaria, 

porque está muito perigoso. É um bairro que eu sou dali, estou vendo a cada dia a hora 

de acontecer uma tragédia. Vereador Luciano, nós vamos falar sobre a Adhemar de 

Barros, porque a cobrança é muito grande e nós estamos indo para o segundo ano e nada 

está acontecendo na Adhemar de Barros. Nós estamos aqui lutando para que faça a obra. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos 

novamente! A obra da Ademar de Barros, é na região de Kubitschek e Concha D’Ostra 

já virou uma novela. Os moradores sempre perguntam a nós como está a obra, a gente 

sempre vai à secretaria, fala que está em fase de processo de licitação, processo de 

compra de manilha, de compra de galeria e nada acontece. Agora foi dado um prazo 

pelo novo secretário de obras de trinta dias para a empresa e a empresa tem esse prazo 

de trinta dias para retomar, se não retomar vai tentar extinguir o processo e abrir um 

novo processo. E assim, não é só a Adhemar de Barros não, a gente tem vários lugares. 

Hoje para conseguir um saco de cimento na secretaria de obras para fazer uma obra, não 

tem, um asfalto para fazer um tapa buraco, não tem. Então assim, a gente está em uma 

situação muito delicada, uma situação muito vulnerável, porque o vereador, ele faz a 

linha de frente com a população, ele leva as demandas da população para as secretarias 

e para o prefeito e quando a gente chega lá não tem como solucionar o problema da 
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população. Então, a gente está vivendo uma situação de fragilidade, porque a gente tem 

uma solicitação de uma obra de drenagem na Adhemar de Barros, uma solicitação de 

obra de drenagem na Lagoinha, tem solicitação de obra de drenagem em São Gabriel e 

em vários lugares. A gente não consegue resolver, porque a gente leva a demanda, a 

demanda demora, a demanda não acontece e o eleitor chega até nós “vereador, o que 

está acontecendo?” A gente fala que a gente tem lutado, a gente tem corrido atrás, a 

gente tem feito projetos, a gente tem feito requerimento e que depende do secretário e 

depende do prefeito e esta Casa de leis vai estar sempre aqui trabalhando em harmonia 

com a população e com o poder executivo para que as melhorias na cidade aconteçam. 

Então assim, a gente vai estar sempre lutando, como Dudu Corretor falou, tem uma 

certa pessoa que fala, as vezes fala um pouco de mais, mas os vereadores aqui estão 

sempre na luta, sempre querendo levar o melhor para o povo. Mandando um abraço aí 

para a população de Kubitschek, Concha D’Ostra e região, meu amigo Nilo Gireli, um 

grande guerreiro do bairro Kubitschek e sempre presente e atuante na comunidade. 

Dudu, mais uma vez muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - Eu 

quero também agradecer ao Jeferson, que o Jefinho, na fiscalização lá, foi lá colocou 

aquelas placas de lombofaixa na Olaria, que muito ajudou ali, e agora venho pedir que 

pinte aquelas faixas também, as faixas de pedestre para facilitar. No demais uma boa 

tarde! Agradeço a todos e muito feliz! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Quero cumprimentar a 

mesa diretora, os colegas, o público presente e o público que nos assiste! Fui antecedido 

sobre a questão do Decreto 171, do Prefeito Municipal, onde as nossas crianças teriam 

que apresentar então o cartão de vacinação da Covid. Eu vi esse decreto ontem sete 

horas, oito horas da manhã, coloquei nas redes sociais para dar transparência e 

publicidade de aviso, a primeira coisa que deve ter do Poder Público. E coloquei direto 

a minha posição sobre porque tenho posicionamento. Vi aqui outros posicionamentos, 

respeito todos. Foi falado de coisas boas, de coisas ruins, mas o meu posicionamento - 

eu me vacinei – duas vacinas, e escolhi tomar as vacinas. Eu quero escolher também dar 

as vacinas ao meu filho...[10 RUTH ] ... eu quero escolher também dar as vacinas aos 

meus filhos; dessa maneira, ouvi aqui também outros falando a força que tem um 

decreto, não tem a força de lei, realmente! Bom, sou advogado, vou explicar para vocês 

agora em casa, a gente ouve muito falar isso: tem força, não tem força! Um decreto, ele 

é unilateral, o gestor do poder executivo que faz isso, tanto o presidente como o 

governador, como no nosso caso específico, o prefeito, ele vai sozinho e coloca uma 

norma, ele tem uma coisa chamada: valor legal da norma, ele é vigente, tem força, sim! 

Ele só vai sair do mundo jurídico, quando for decretada a inconstitucionalidade dele! E 

aí qual o instrumento que deve ser feito? Ontem, eu fui, mandei um ofício ao ministério 

publico, ofício nº 2022.004905734, e no ofício, eu não estou com ele aqui em mãos, 

mas eu vou replicar o conteúdo, para o promotor analisar o conteúdo, vê se isso 

realmente tem interesse da promotoria propor a inconstitucionalidade, e então ingressar 

na justiça para que seja suspenso ou revogado o decreto por via judicial, então está 

dessa forma, está na mão do promotor desde ontem, e não vou me estender mais ao 

assunto, porque fui a rede social para explicar a todos em várias oportunidades! 

Agora quero falar sobre as estradas do interior, quero falar de Pau d’Óleo, prefeito, 

Vossa Excelência pediu empréstimo, não consta a estrada de Pau d’óleo nem na 
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mensagem, não consta no escopo do pedido do empréstimo da proposta que não foi 

aprovada ainda, diferente de uma autorização e agora uma proposta que está sendo 

analisada na comissão de finanças, então lá não fala nem da estrada de Pau d’ Óleo tão 

importante prefeito; lá prefeito, não fala da estrada de São João e também não fala de 

Rio Claro, por que eu estou citando as três? Porque são estradas que vão beneficiar os 

nossos produtores rurais, não a especulação imobiliária, especulação imobiliária não 

gera renda, nem emprego, essas são as mais importantes no meu ponto de vista! Quero 

falar sobre uma outra estrada do interior que é de Reta Grande que Vossa Excelência 

têm o dinheiro para fazer, tem a empresa, e nem sequer cobra o término daquela estrada, 

quer empréstimo para fazer outras, e não cobra o término, falta seiscentos metros de 

Reta Grande, prefeito, vamos nos ater a isso, já fiz vídeo, fui em rede social, Vossa 

Excelência... fui lá no fiscal da obra, já notificou a empresa, e Vossa Excelência permite 

que seja feito isso com os moradores de Reta Grande! 

Quero falar aqui sobre a falta de fraudas, prefeito! Prefeito, eu fui hoje, fiz outro vídeo, 

fui à rede social para aumentar... por que Rodrigo está indo em tanta rede social? Para 

aumentar o controle social, as pessoas têm que saber o que acontece, saber de quem 

cobrar e como cobrar?! O prefeito, ele é a pessoa responsável por todas as coisas que eu 

falo nos vídeos que você vê eu falando! Todas! Quem geri os médicos? O prefeito, ele 

escolhe o consórcio, ou ele escolhe o DT, ou ele escolhe contratar o funcionário público 

para o concurso, quem escolhe? Ele! Se conseguiu, se não conseguiu, ele que tem que 

promover isso dar certo! Não tem frauda geriátrica! Esse ano todinho, as pessoas toda 

vez vêm me falar isso! Eu fui lá prefeito, e constatei, realmente não tinha frauda 

geriátrica! A pessoa está acamada, gente! A pessoa não tem recurso, tem um pai ou um 

enfermo lá precisando da frauda, não tem onde pedir! É você prefeito que tem que dar 

um jeito nisso! Não tem outro! Eu ajudei uma pessoa específica, com a mão direita faz e 

a esquerda não precisa saber! E falei para ela: não precisa me pedir novamente, porque 

eu não tenho como, senão vou ter que ajudar a todos que me pedem, são muitos! Quem 

tem que suprir essa necessidade? O poder público! É você, prefeito! E eu vou cobrar 

isso de você todos os dias do meu mandato, e vou cobrar intensamente! Pode saber 

disso! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereador 

Denizart-Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde meus 

caros colegas vereadores! Publico que nos assistem! 

E gostaria de enfatizar aqui a situação realmente que nós estamos vivendo no município 

de Guarapari que precisa realmente ter um norte, realmente precisamos botar novamente 

Guarapari no crescimento dos trabalhos... [11 KELEN ] ... Guarapari no crescimento 

dos trabalhos. O retorno das obras no município de Guarapari, o retorno das obras 

paradas no município de Guarapari na minha região Norte, Santa Mônica, e outras 

regiões por ai a fora. As obras são necessárias, os atrasos, o realinhamento de preços, a 

qual pediram tempo e esse tempo foi dado, esta ficando um fardo muito pesado para nós 

vereadores corremos atrás disso, cobrando isso dia e noite! Está na hora, realmente, do 

município colocar o trem na linha de novo e voltar o crescimento, voltar a ser um 

canteiro de obras. 

Ontem eu estive na inauguração do Mercado Municipal do Produtor Rural do Município 

de Guarapari, a obra ficou linda, muito bonita, e também ali os produtores ali presentes 

gostaram do trabalho ali, ficaram satisfeitos, nós vimos a alegria, a população foi lá e 

gostou também. Então precisamos que o secretário não deixe que ninguém ali fique 
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insatisfeito, procure o diálogo, procure o debate com os produtores rurais, procure fazer 

daquilo ali um lugar de harmonia, sejam harmônicos entre os feirantes e principalmente 

o bom atendimento à população de Guarapari. Ali vão ficar fora de sol, sem pegar 

chuva, sofriam ali nos intemperes a nossa população. Agora é um lugar limpo, lugar 

bonito, banheiros, ficou bonito para quem foi ali ontem. Parabenizar ao município de 

Guarapari por aquela obra ali, ao gestor municipal e aos vereadores presentes. 

Passando slides. 

Foi citado aqui a EDP Escelsa. Isso aqui (passando slides) ai é o poste lá no bairro Santa 

Mônica. Lá na Praia de Santa Mônica tem uma frota desse jeito. Meu assessor Luiz 

Claudio que saiu aqui agora, ele passou, praticamente um dia rodando o bairro 

verificando poste por poste. Notifiquei a EDP Escelsa por diversas vezes no Ministério 

Público, como também a Codeg iluminação, que e responsável por isso aqui também é a 

secretaria do município de Guarapari, a SEMAP e a EDP Escelsa. Porque uma é a 

fiscalizadora do município e a outra tem que cumprir. Isso ai é trazer problemas no 

bairro Santa Mônica, (passando slides) isso ai é entre a rua Pérolas e a rua Esmeralda. 

Para a população de Guarapari ver de perto o que está acontecendo com a EDP Escelsa! 

Eu não canso de cobrar a gerencia da EDP Escelsa, eu não canso de cobrar a diretoria da 

EDP Escelsa! Eu não sou vereador que estou para brincar e não brinco! Eu estou 

pedindo para trocar esses postes! A próxima notificação que vai para o Ministério 

Público com certeza vai com um agravante, porque nós não estamos aqui para colocar 

as nossas vidas em risco, a vida a população de Guarapari e nem tão pouco as nossas 

crianças! Esses postes vocês podem vê que em todos eles tem vergalhão, é um condutor 

de eletricidade! O perigo está ai para todo mundo vê! O vereador traz aqui para a Casa 

de Leis... Eu liguei hoje para o gerente da EDP Escelsa, liguei para o outro fiscal de 

obras da EDP Escelsa e não me atenderam ao telefone e nem me retornaram até agora! 

Esse poste ai na rua Pérola com a Esmeralda, eu preciso que seja trocado com urgência! 

Então a minha cobrança está aqui, estou mostrando ai para vocês, igual esse ai, aqui no 

município de Guarapari tem muitos! A EDP Escelsa é uma empresa privada, para trocar 

um poste desse ai tem um custo, então quanto mais demorar para eles...[12 

CLAUDICEIA] ... trocar um poste desse aí ele tem dinheiro continua aplicado, continua 

em alguma situação. Mais está errado! Esta errado e também a secretaria de fiscalização 

de Guarapari também vou entrar com um documento notificando tanto ela quanto a 

Codeg que eles não sei o que fazem que fazem vista grossa na verdade. Na verdade 

fazem vista grossa, para deixar uma situação dessa ficar em cima de vereador. Quando a 

gente precisa, precisa para eles colocar mais postes nas ruas escuras, precisa fazer uma 

extensão de redes nas comunidades, por exemplo, lá no Village do Sol, lá na Ilha do Sol 

os poste de rua que estão lá...tem anos e anos e anos do meu mandato e três meses e está 

uma dificuldade para colocar postes em certas ruas nas comunidades de Guarapari, 

bairro esse, loteamento  (acabou o tempo)  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Mais trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bairro esse, 

loteamentos aprovado pela prefeitura de Guarapari onde a população ainda não passou e 

tem direito de ter energia elétrica na sua casa e nem tão pouco água tratada, caso estou 

me referindo aqui é no Village do Sol, Ilha do Sol, Praia do Sol, como também Praia da 

Sereia, eles não estão tendo esse direito, um direito do cidadão e nós estamos aqui e 

vamos continuar cobrando e não vamos ser fácil em nossas cobranças aqui não. Boa 

tarde o obrigado! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Zé Preto. 
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O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos que 

nos assiste, todos os colegas Vereadores uma boa tarde a todos. Cumprimentar a Mesa 

Diretora, o nosso Presidente Dudu que hoje está presidindo essa sessão.  

Mais assim, manifestado o meu posicionamento sobre esse Decreto do prefeito. A 

pessoa fala que não tem validade, não tem validade mais se ele tem um Decreto ele está  

com intenção, na verdade quando a intenção não, mal intencionado porque ele vai 

querer que esse Decreto tenha validade, ele vai escrever no papel, colocar um Decreto e 

não fazer que ele tenha validade? Ele vai querer impor, porque na verdade é ele é o 

Executivo, ele vai querer impor nas escolas. Na verdade eu vacinei a terceira dose, 

vacinei minha filha que tem nove anos, dez anos, mais assim eu sou contra a pessoa 

impor, até para adulto eu sou contra a pessoa impor. A pessoa tem livre acesso de ir e 

vir, se quiser vacinar vacina, principalmente criança, o meu posicionamento eu sou 

contra esse Decreto porque  acho que criança os pais deveriam direcionar pai e mãe 

teria que direcionar se via ou não vai vacinar. Então assim, quando falar que Decreto 

não é Lei, pode até não ser Lei, respeito a opinião mais só que se ele está fazendo o 

Decreto ele vai querer impor. Porque nós já conhecemos o prefeito ele vai impor até 

aonde ele não pode impor, então se ele está baixando um Decreto então é que ele vai 

impor mesmo. Entendeu? 

Colega Zazá, a gente vê também sobre a EDP, a gente vê postes nas ruas a fora igual a 

esse até piores e assim a EDP não faz nada, assim, fazer um levantamento que passou  

nesta Casa de Leis  aqui eu vou até fazer um requerimento, já fizemos um requerimento 

não sei se já protocolou. O que acontece a EDP e município, gastamos oito milhões eu 

acho que já concluiu mais de setenta por cento de lâmpadas de Led nas ruas, mas 

engraçado a EDP no município quando você vê o prefeito colocou esse requerimento na 

outra gestão o Dito e o Zazá sabe é quase oito milhões eu acho na verdade se vai baixar 

a iluminação pública então tem que repassar para a população, porque nós pagamos 

trinta, quarenta reais de iluminação pública, se foi para economizar e gastou o dinheiro 

público para economizar então a EDP – ESCLESA ela tem que  vir a público mais a 

prefeitura e repassar esse de volta para o público,para os munícipes porque não adianta 

nada gastar dinheiro público ou quase oito milhões ... [13 ANA ] ... Porque não adianta 

nada gastar dinheiro público, ou quase R$8 milhões – não sei se passa de R$ 8 milhões. 

O que acontece? Agora, até hoje, isso já se passou dois anos, dois anos e pouco, e até 

hoje a EDP Escelsa, junto com a prefeitura não pronunciou que vai ter economia. A 

economia tem que ter! Para os cofres públicos, tem que ter. Mas para os munícipes 

também! Porque quem paga somos nós! Desconta na nossa conta de luz. Se desconta, a 

EDP mais o município tem que provocar a EDP para se pronunciar. Até quanto ela vai 

repassar esse dinheiro de volta? Vai diminuir, cair na taxa de iluminação pública? 

Porque quando a gente vota aqui um projeto dessa relevância, que já esteve aqui no 

outro mandato, a gente vota achando que vai beneficiar a população. Pelo menos no 

meu entender. E, até hoje, ninguém falou nada! Se vai economizar? Quantos por centos? 

Quantos por cento está economizando? Se está economizando, tem que passar para o 

bolso do contribuinte, que somos nós, moradores do município de Guarapari. Que foi 

gastado R$ 8 milhões, talvez – eu não tenho, assim, em mente – pode ter gastado até 

mais. A gente sabe como é obra pública. Então, quer dizer: falou muito que ia 

economizar. Mas economizar para onde? Tem que economizar voltando e descontando 

na nossa conta de energia. Porque se tem a economia; tem que abaixar. E eu não vi 

abaixar! Na minha conta não abaixou. Eu tenho certeza que na de todos os colegas não 

abaixou. Então, assim, eu vou averiguar, a partir de semana que vem, e vou fazer um 
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apanhado para saber o que está acontecendo. Por que teve promessa que ia economizar. 

E quando economiza, não repassa para os munícipes. Não adianta nada! Então, assim, a 

gente vê que não vai resolver. Então economizar, gastar dinheiro público e não repassar 

de vota. Se abaixa a energia... Se vai gastar R$1 milhão de iluminação pública, se voltar 

para R$500 mil; alguém tem que falar que está gastando R$500 mil. Tem que abaixar 

na conta de luz nossa de iluminação pública. Na verdade, vem só aumentando para nós, 

contribuinte. Abaixar, eu nunca vi abaixar! Então, assim, semana que vem, eu vou fazer 

um requerimento pedindo para saber da EDP Escelsa o que a gente está economizando 

de iluminação pública que não foi repassado para o morador do nosso município de 

Guarapari. No mais, uma boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mesa diretora! 

Boa tarde nobres vereadores! Boa tarde imprensa, plateia, assessores. Boa tarde 

funcionários desta Casa! Boa tarde meu Deus! Obrigado por mais esta oportunidade de 

estar falando aqui ao povo de Guarapari. Boa tarde Guarapari! Presidente, nobres pares 

eu queria mandar uma boa tarde para o secretário de Obras, Emanuel, onde tivemos uma 

reunião nessa semana e tratamos de alguns assuntos. Mesmo aqueles assuntos que não 

cheguem até a gente um pedido, mas que a gente pode ver pelas redes sociais. Então 

falamos do interior. Eu queria mandar um abraço lá para o residencial Beira Mar, para o 

meu amigo Thiago; senhor Celso, ali do condomínio dos médicos. E transmitir para o 

senhor Benjamin Moura – não o conheço pessoalmente. Mas eu vi hoje uma postagem 

dele, minha assessoria mandou, sobre as ruas do residencial Beira Mar. O residencial 

Beira Mar, talvez, as pessoas quando adquirem um imóvel ali, um terreno, uma casa... 

Eu não sei como está o processo ali, presidente, porque ali foi um loteamento que foi 

feito tipo um condomínio. E, até então, o que eu sei é que aquele loteamento ainda não 

está 100% legalizado. O município faz a coleta de lixo, faz a capina. Inclusive estou 

para ir lá, Tiago – como te falei. Estou para ir lá com secretário de Obras pra gente dar 

uma olhada nessas ruas. Mas, às vezes, alguns comentários que a gente vê, em rede 

sociais, nos entristecem porque eles jogam a culpa em nós, vereadores. Então, por 

exemplo, a casa da minha mãe em Meaípe, a nossa casa, a casa dos meus irmãos, ela 

não é assaltada. Não tem asfalto! …[14 SAMUEL ] ... Não tem asfalto! Na época foi 

feito um calçamento de pedras. Inclusive foi feito pelo Multiplace Mais. Queria mandar 

um abraço para o povo lá do Multiplace Mais, seu Nelson e Dona Marta, deixar gravado 

nos Anais dessa Casa. Mas quando a gente foi morar ali, nós sabíamos que não tinha 

asfalto. É um direito do cidadão? Sim! Água, rede de esgoto, asfalto, energia, educação, 

saúde, e assim vai, está na constituição. Mas quando a minha mãe, quando o meu pai foi 

fazer negócio ali, meu pai sabia que não tinha asfalto ali. Então hoje é muito fácil eu e 

meus irmãos ir para a rede social e ficar xingando os vereadores, ficar xingando 

prefeito. Mas quando meu pai negociou aquilo ali, ele sabia que não tinha asfalto e 

ninguém prometeu para ele que o asfalto sairia daqui dez dias, cinco dias. Como já tem 

uma verba, né Vereador Zé, já tem uma verba, essa verba já está com o município para 

poder fazer o asfalto daquelas ruas ali, se eu não me engano foi até uma emenda da 
Senadora Rose de Freitas, para fazer as ruas ao entorno da Matriz Nossa Senhora dos 

Navegantes, pegando ali nos fundos da Mais na frente e vai a orla, passa a casa da 

minha mãe. Então, o seu Benjamin, ele fez hoje um desabafo, a gente até entende. Mas 

falar para o seu Benjamin, falar para o Tiago. Ei Julia, minha amiguinha, já está 

aprendendo a tocar violão no Residencial Beira Mar, que nós estamos com uma ação 

para ser feita ali. Acredito que em poucos dias estaremos lá com o secretário para 

estudar a possibilidade de fazer. Mas volto a falar que até que me prove o contrário 
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aquele loteamento, ele não é 100% legalizado no município. Então quer dizer, quando 

não é legalizado, não está cadastrado no município. Mas chega o IPTU, chega tudo. Nós 

estamos lutando por isso e já tem tempo. Como o Jardim das Palmeiras, o loteamento 

Flamboyant que na época foi feito condomínio que é ali em Meaípe. Mas nós estamos 

trabalhando para isso, e se Deus quiser nós vamos conseguir, porque isso aí não é bom 

só para mim, nem para você Vereador Max, nem para o senhor Vereador Rodrigo. 

Aquilo ali é para a população, aquilo ali é para nós, aquilo ali é para o turista. Temos ali 

um Bistrô que vocês não conhecem. Conhecer o Orquídea Café, da minha amiga Lu, do 

meu amigo João. Mandar um abraço para eles, onde você acha que você não está em 

Guarapari. Ali é maravilhoso! De vez em quando a gente vai ali saborear aquela comida 

maravilhosa do João. E falar sobre, mandar um beijo ai para a minha mãe que está 

assistindo “alô mãe”, minha irmã Nair, Juju. Alice está meio febril né Alice, mas Papai 

do Céu já está tomando providencias. Mandar um beijo para os meus irmãos, a todos 

aqueles que me assistem, que falam comigo na rua, um beijo para vocês no coração. 

Mandar um parabéns para o meu amigo Robinho lá de Condados, filho da Dulce, 

aniversariou hoje. Robson, que Deus te abençoe sempre, que a  cruz sagrada seja a sua 

luz! E de mais, deixar um beijo no coração de cada um que está nos assistindo. Tcheco, 

verdadeiro presidente da associação de moradores de Kubitschek. - Tcheco, não deixe 

que pessoas que não tem competência, nem credibilidade querer invadir as redes sociais 

para ganhar vantagem ou extorquir algumas pessoas em nome da sua associação, que a 

gente vê do seu bairro o trabalho que o senhor tem, Vereador Luciano tem, trabalho que 

Dudu tem por aquela área, que nós temos, porque nós somos representantes legais, e 

você é representante legal. Então não deixe que pessoas usem o nome do bairro, do seu 

bairro, você como presidente, para poder levar vantagem de alguém. Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) - Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos! 

Presidente, colegas, população que nos acompanha, assessores. Presidente, hoje eu 

tenho duas falas importantes aqui e a primeira eu quero falar sobre o Mercado do 

Produtor Rural, que o meu colega Zazá já falou aqui. Tivemos algumas divergências na 

inauguração, mas graças a uma luta dos feirantes em parceria com a Câmara Municipal, 

conseguimos chegar a um diálogo e ontem finalmente o mercado começou a funcionar. 

A dignidade dos nossos produtores que saem cedo das suas residências. É chuva, é sol e 

os produtores estão lá trabalhando para tirar o seu sustento da terra e com dignidade 

agora eles vão trabalhar, vão levar o sustento deles para as suas moradias e ficou lindo 

de ver... [15 RUTH ] ... tenho certeza que vocês vão ficar maravilhados como eu fiquei! 

E a outra situação que é uma situação inacreditável que a Cesan está fazendo com os 

moradores aqui de Guarapari, em especial os moradores da Rua Salim Salomão lá no 

Bairro Jabaraí -se puder colocar a foto aqui- esgoto a céu aberto, mais de sessenta 

famílias sem sua rede de esgoto ligada, e do lado dessa Rua Salim Salomão, tem o 

ponto de apoio da Cesan, o que acontece? Chove, desce os dejetos e alaga até a igreja 

católica ali da avenida principal, a Avenida Santa Cruz, a Igreja Católica de Santa 

Terezinha alaga, a gente fez pedido, protocolou na Cesan, e lógico que a Cesan não 

atendeu, então hoje eu fui no ministério publico, fiz o pedido no ministério público e 

estou aguardando a notificação do ministério público para ir lá com a Cesan para 

atender essas mais de sessenta famílias, e depois que a Cesan fizer seu trabalho, hoje de 

manha eu já estive lá com o secretário de obras, ele já se comprometeu comigo a 

resolver o problema da drenagem que não está sendo suficiente lá na rua, está alagando 



14 
 

as casas, a igreja, e assim que a Cesan fizer o seu papel, aí a secretaria de obras e a 

prefeitura também vai me atender, atender o pedido que eu fiz em nome dos moradores 

do bairro! Eu sinto vergonha de vir aqui ao plenário e mostrar esse tipo de foto, porque 

os moradores pagam pelo esgoto que não é atendido lá na região, essa é uma das mais 

de cem ruas em Guarapari que estão nessa situação, é vergonhoso, a gente enquanto 

vereador que representa a população, ter que entrar no ministério publico, porque o 

pedido da população não é atendido! Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado o Horário dos Vereadores! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Entrando no Horário das Lideranças, solicito a secretária para que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Vereador 

Dito Xareu, declina! 

Vereadora Sabrina Astori, declina! 

Vereador Dudu Corretor, declina! 

Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar 

novamente a Mesa Diretora; cumprimentar os colegas; publico presente; publico e casa! 

Quero falar aqui sobre a proposta do empréstimo, se o prefeito apresentou, a proposta 

do empréstimo, ela tem hoje dois aspectos: um, para o pessoal entender, o prefeito 

ganhou desta Câmara o ano passado, a autorização para pegar um empréstimo, é como 

você chegasse no banco e falasse assim: você pode pegar um dinheiro aqui, a Câmara 

fez isso com o prefeito, para depois ninguém falar: ah, o Rodrigo está mentindo na rede 

social! Não! agora, quanto e para quê? É isso que está tramitando, vou explicar 

novamente, porque às vezes o publico não entendeu ou não viu! Então o prefeito, ele 

podia pegar até cinquenta e oito milhões, a proposta dele foi justamente os cinquenta e 

oito milhões, eu estou especificando alguns pontos durante a rede social e algumas 

vezes, ponto por ponto para o pessoal entender, mas eu quero aqui ser rápido e sugerir 

ao prefeito para ele recolher essa proposta! Porque ele botou cinco milhões no Centro de 

Artesanato, o Centro de Artesanato que é onde é o Shopping Paris, que primeiro que 

não atende o segmento do artesanato, não é isso que as pessoas querem! Depois no 

mesmo Centro de Artesanato, foi o que ele já colocou no orçamento, entenda pessoal! Já 

tem dinheiro separado do recurso nosso para o Centro de Artesanato, não precisa de 

dinheiro emprestado, ele já separou! Eu vim aqui, cobrei, fiz um vídeo, cobrei, ele veio, 

e jogou na LOA, foi aprovado nessa Casa! Então ele não precisa! Entendeu, Paulo? Não 

precisa! O que eu quero que o prefeito faça? Eu tiro o Centro de Artesanato a cinco 

milhões de reais, tira os prédios públicos e tira bens especiais, porque isso tudo ele pode 

usar para fazer a sede da prefeitura, que foi o que ele colocou na proposta anterior! Não 

pode ser aprovado para a sede da prefeitura! Prefeito, vou te dar uma sugestão com 

esses quinze milhões de reais, faz a drenagem da orla da Praia do Morro, prefeito! 

Como que você quer um turista de qualidade, como é que você fala: nós vamos fazer 

um turismo de qualidade! As pessoas vão preferir ir para Cabo Frio nas areias brancas e 

nas aguas transparentes ou ir à Praia do Morro cheio de drenagem de escória, ali?! Não 

tem condição! Vossa Excelência deve estar querendo um turismo, não sei como, né? 
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Faz a drenagem do Bela Vista, prefeito! Faz a drenagem do Portal, prefeito! E faz a 

drenagem que os meninos pedem aqui do Ademar de Barros! Vamos resolver o 

problema da periferia e vamos resolver o problema da orla da Praia do Morro para a 

gente atrair mais turistas e trazer renda e recursos para a nossa cidade!...[16 KELEN ] ... 

gente atrair mais turista e trazer mais renda e recursos para a nossa cidade! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Finalizado o 

horário dos lideres de bancada, presidente. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrando o horário dos líderes partidários entraremos na ordem do 

dia. Solicito a secretaria que faça a chamada de todos os vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Procede a 

chamada dos vereadores psra verificação de quorum. 

Há quorum Presidente. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Havendo quórum, entraremos na ordem do dia.  

Em segunda discussão o projeto de lei n° 07, 20 e 22/2022. (Pausa) 

Não havendo interesse na discussão vamos passar para o processo de votação. 

Em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça, favorável, ao projeto de lei n° 

07,020,022/2022. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Em votação o projeto de lei n° 07,020,022/2022. 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Senhor 

Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Com a palavra a vereadora Rosana para as considerações finais. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Vou ser 

muito breve na minha fala até porque nós temos ainda as 18 horas a sessão. Eu quero 

aqui endossar as palavras da vereadora Sabrina que muito bem falou sobre o mercado 

rural que foi inaugurado ontem, e ficou muito bonito, ficou agradável, estive lá. Esse 

mercado rural, eu me sinto lisonjeada porque leva o nome do meu Tio Antonico 

Gotardo. Quero parabenizar a administração porque ficou algo de primeira qualidade. 

Eu estive lá, os feirantes estão muito contentes, satisfeitos, e vamos ver sábado, sábado 

eu estarei lá novamente, se Deus quiser, mas nós estamos tendo um feedback muito em 

relação. Queria aqui aproveitar o ensejo e parabenizar a administração e também ao 

Breno e toda a sua equipe que não mediu esforços para poder colocar aquele mercado 

rural para funcionar. Então fica aqui os meus parabéns. 

Dizer também que esse final de semana, sábado, nós estaremos fazendo uma ação 

social, será lá no São Gabriel, será uma ação bacana, onde nós teremos médicos, será 

voltado para a mulher. Fica aqui o convite a você que nos acompanha ai, fica aqui o 

convite para você também estar participando desta ação. Será no sábado de 08 às 12 

horas. No mais, meu muito obrigado. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Ainda nas considerações finais o vereador Oldair Rossi. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, Presidente, 

vereadores. Venho aqui falar hoje sobre a empresa Localix Serviços Ambientais. Essa 

empresa é a empresa de coleta de lixo do município de Guarapari, eles aplicam aqui a 

convenção de salários, ai eles pagam, para vocês terem uma ideia, Guarapari é a Grande 

Vitoria. Eles pagam em Vitória R$ 2.992,00 (dois mil novecentos e noventa e dois 

reais), e o mesmo profissional em Guarapari...[17 CLAUDICEIA] ... em Vitória eles 

pagam R$ 2.992,00 (dois mil e noventa e dois reai) porque que não pagam esses 

profissionais de Guarapari. É um absurdo um negocio desse aí e a gente tem que se ater 

aqui e repassar todos esses problemas agora pelo jurídico e iremos tomar as 

providencias. É uma coisa inaceitável a valorização de um profissional a categoria. Se 

você é vigilante de um banco e você ganha em Guarapari um salário, Alfredo Chaves é 

o mesmo salário e Vitória é o mesmo salário e porque discriminação com essa 

categoria? Tem que se negociar com esses profissionais, são profissionais de ponta aí na 

limpeza pública de Guarapari. 

Queria falar aqui agora sobre a inauguração da feira do Produtor Rural. Sou nascido no 

interior em São Felix, esta obra do produtor rural Shopping Rural, o ponto turístico este 

já virou em Guarapari, esse é um ponto turístico, isso é um presente para o produtor 

rural feito pelo Executivo. Parabenizar esta obra que vai trazer tanto conforto aqueles 

produtores que acordam cedo para trabalhar e trazem seus produtos para vender nesta 

feira. É de muita importância, às vezes a gente fala, a gente vê questionamento de 

pessoas que parecem que nem moram em Guarapari, falam muito mal. Nós temos que 

dar graças a Deus numa cidade que a gente mora, tropical, linda, cidade maravilhosa. 

Tem pessoas que falam tanto mal e não se mudam, essas pessoas tem que se mudar para 

outros lugares bonitos que eles ...(acabou o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda nas considerações finais o vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos novamente. 

Como hoje não fui orador, não tinha horário, então vou aproveitar aqui para agradecer a 

votação dos colegas da minha Indicação e do Vereador Wendel Lima que não pode vir 

hoje mais nós solicitamos o término do asfaltamento de algumas ruas no bairro 

Itapebussu que tem pedaços asfaltados e outros não asfaltado. Eu não conheço esse tipo 

de obra, você paga a metade da rua, para, anda duas ruas e começa de novo lá na frente 

mais fica aqui o pedido para que termine o asfaltamento das ruas Oseias Santiago, 

Nerço Astori, Lauro Simões e Polivalente no bairro Itapebussu. Lauro Simões e 

Polivalente são aquelas que vão passar em frente a escola Polivalente que estão só com 

paralelepípedo aquilo fica muito ruim. Ale disso claro tem que ser  colocado lombo 

faixas ali para proteger as crianças que vão lá estudar.  

Também o asfaltamento da Rua  Alexandre Martins do bairro Ilha do Sol que é a  rua ali 

que o pessoal fala que é a Rua da Patotinha, antes do pedágio entrando a esquerda que 

serve até para   cortar caminho quem não quer pagar o pedágio possa passar pelo 

asfalto, ter o asfalto para cortar o caminho e não pagar o pedágio... [18 ANA ] ... um 

asfalto para cortar o caminho e não pagar o pedágio. Então se houver ali um 

asfaltamento, um calçamento vai ajudar que a gente possa fugir do pedágio tão caro, não 

é Rodrigo? O pedágio é tão caro! Se asfaltar aquilo ali já ajuda! Já ajuda a gente. E fala 

também para os professores que, junto com o professor Luciano e com o Dito Xaréu – 

nós somos da Comissão de Educação – que temos cobrado do Executivo que assim que 

se libere o piso nacional dos professores, que já foi falado que é 33% de aumento. Mas 

que seja dado na nossa rede pública municipal. Alguns professores me procurar e 

falaram dessa preocupação. E nós temos cobrado isso do prefeito municipal, que ele 
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acompanhe o piso nacional da categoria. Não só dos professores, mas, também, de todas 

as categorias. Obrigado! Boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Nas considerações finais, o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado a todos! 

Obrigado pela oportunidade. Eu queria aqui me referir a situação da empresa Lorenzutti. 

A empresa Lorenzutti, mais uma vez, entrou na Justiça contra as ações, contra os 

pedidos que nós fizemos. E eu estive com o secretário, com o coordenador, diretor do 

trânsito do município de Guarapari percorrendo algumas ruas. Lá no Village do Sol, 

Praia do Sol, Ilha do Sol, toda aquela região lá. E, muita das vezes, reclamaram das ruas 

lá que não estavam boa para o ônibus passar. É tudo mentira! Deixamos aquelas ruas lá, 

principalmente as principais, tudo em ordem. E estamos amanhã finalizando. Então nós 

entramos com a solicitação para que o ônibus percorra as ruas daquele bairro ali porque 

é muito distante. Tem mães com crianças, idosos que saltam numa pista e andam quase 

um km ou mais para chegar em suas casas. Então nós solicitamos e a prefeitura, por 

sinal, aprovou. Secretário aprovou; o diretor do trânsito aprovou. E, por incrível que 

pareça, a empresa Lorenzutti entrou na Justiça e recebeu duas liminares favoráveis a ela. 

Eu não entendo o município de Guarapari que tem o contrato com a empresa. A 

empresa é pra cumprir. E a empresa, simplesmente, não cumpre e vai pra Justiça, e vai 

ganhando, e vai derrubando. Eu não entendo o município Guarapari! Eu não entendo a 

Procuradoria que nós temos no município de Guarapari! E agora também eu não 

entendo mais o gestor. Porque falar que nós não fomos complacentes com a empresária, 

ela está mentindo. Essa Casa de Leis, por diversas e diversas vezes, estamos aqui 

recebendo, da parte do gestor, aí junto com o conselho tarifário, o aumento das tarifas 

dela. Se as empresas não estão conseguindo se manter, estão tendo problema de 

manutenção; não é problema da população que está ali, não. Alguma coisa está havendo 

de gestão da empresa! E o município também faz a parte dela de fiscalizar e cobrar. 

Porque não atende, gente, o bairro! Não atende a população no bairro onde ela tem um 

contrato. Aí é sacanagem! Aí está de brincadeira com a gente; de brincadeira com a 

população. Então é aquela coisa, a gente busca tentar ajudar a sociedade. Agora a 

empresa não faz o papel dela e a prefeitura também não age da maneira que deveria 

agir, com rigor. O povo vai ficar sofrendo. E nós vamos ter que buscar a Justiça 

novamente para poder socorrer o povo. Está complicado! Muito complicado... 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Vereador Rodrigo Borges, nas considerações finais. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

o público, os colegas. Eu vim aqui, nas considerações finais, vereador Oldair – que acho 

até que vossa excelência já fez um pronunciamento a esse respeito – que é sobre a 

região ali no IFES. É muita reclamação! Eu quero deixar o prefeito aqui só alguns 

pontos para ele tentar agir em cima…[18 SAMUEL ] ... ele tentar agir em cima, porque 

na verdade eu não sou usuário de nenhuma linha ali, já fui ali algumas vezes, mas não 

pego ônibus ali. Então, parece que não tem um ônibus, os alunos estão sem transporte, o 

retorno é longe, é escuro, tem muito ponto ali que o prefeito tem que rever, tem muito 

ponto ali que o prefeito pode atuar, mandar as secretarias avaliarem para a gente 

oferecer um serviço melhor porque não está bom, está tendo reclamação semanalmente, 

diversas ali. Então dá para agente fazer melhor do que está ali no IFES ali. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Terça-feira dia oito, foi comemorado o Dia Internacional das 

Mulheres. Hoje nós estamos em uma sessão solene. Graças a Deus a sessão vai ser 
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muito boa para homenagear as pessoas especiais. Não havendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 44 minutos) 
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